

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts. por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 2.—Domingo. San Atanasio, patriarca de Alejandría, nació en dicha ciudad por los años de 294, procurando sus piadosos padres darle una educación correspondiente á su religión y noble nacimiento, dejando descubrir bien pronto su penetración y viveza de ingenio. Cuéntase como prueba de ello, que hallándose un día de fiesta jugando con otros niños de su edad y divirtiéndose en remedar las ceremonias de la Iglesia, bautizó á algunos que no estaban bautizados, y noticioso de ello el Patriarca San Alejandro, le interrogó acerca de su intención y las palabras que había pronunciado al echarle el agua, declarando en vista de sus contestaciones que habían recibido legítima y verdaderamente el Santo Bautismo. Preadado por este suceso el Santo Obispo y presagiando lo que llegaría á ser el niño Atanasio, le tomó á su cargo, viéndole en poco tiempo muy adelantado, así en Santidad como en ciencia, dejándose ver á su vuelta del desierto, donde acompañó á San Antonio casi por espacio de dos años con tales muestras de extraordinaria virtud, que era el asombro de los católicos y el terror de los herejes.

San Alejandro le nombró Secreta-

rio suyo, le hizo recibir los sagrados órdenes y se valió de su pluma y de su ministerio para confundir á los melecianos y todos los demás herejes, particularmente á los arrianos, para cuyo combate parece le tenía destinado la providencia. Ya antes de que muriera San Alejandro, muchas veces había derrotado y confundido Atanasio, así en particular como en público, al impío Arrio; pero á la muerte del Santo Obispo, siendo elegido San Atanasio para sucederle, no obstante haberse ocultado por espacio de seis meses para impedirlo, conocieron los arrianos el cruel azote que era para su secta, y ya que no lo habían podido evitar, trataron de invalidar la elección, tachándola de ilegítima; pero todos los artificios de Eusebio de Nicomedia y sus secuaces, se volvieron contra ellos, llenándoles de confusión y vergüenza.

Sería menester más espacio del que aquí se puede disponer para dar una ligera idea de lo mucho que tuvo que sufrir el Santo por su celo en defensa de la Religión católica durante los 46 años de su episcopado; y así extractando muy á la ligera, consignaremos solamente que por cuatro veces distintas se vió precisado á esconderse para evitar, más aún que el daño propio, el que podía ocu-

rrir á sus fieles por defenderle de la saña de sus enemigos; estos no perdonaron medio alguno, aun de los más reprobados, para perderle, saliendo siempre victorioso el Santo y manifiesta su inocencia de las calumnias que le imputaban. De palabra y por escrito combatió y confundió á los arrianos, probando la divinidad del Verbo, como probó la divinidad del Espíritu Santo contra los macedonianos, y el misterio de la Encarnación contra los apolinaristas.

Murió lleno de merecimientos, y consumido al fuego de la tenaz y turbulenta persecución, el 2 de Mayo del año 373.

El rezo es de la dominica *in albis*, con rito doble menor pero en dignidad de 1.^a clase y color blanco.

DIA 3.—*Lunes*. La Invención (ó hallazgo) de la Santa Cruz. Los Santos mártires Alejandro, Soldado y Antonina Virgen, en Constantinopla y Timoteo y Maura su mujer, en la Tebaida.

Se reza de la Invención de la Santa Cruz, con rito doble de 2.^a clase y color encarnado.

DIA 4.—*Martes*. El tránsito de Santa Mónica, madre de San Agustín: San Ciriaco, Obispo y Santa Antonia, mártir.

El rezo es de Santa Mónica, con rito doble y color blanco.

DIA 5.—*Miércoles*. La conversión de San Agustín, San Pío V Papa, San Hilario, Obispo y Santa Crescenciana, mártir en Roma.

Se reza de la Corona de espinas de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

DIA 6.—*Jueves*. San Juan anteportam-latinam, llamado así porque delante de dicha puerta latina le metieron en una caldera de aceite hirviendo y salió de ella más fuerte y robusto que antes de entrar.

El rezo es de dicho Santo, con rito doble mayor y color encarnado.

DIA 7.—*Viernes*. El tránsito de San Estanislao, y el triunfo de Santa Flavia Domitila.

Se reza de San Estanislao, Obispo

y mártir, con rito doble y color encarnado.

DIA 8.—*Sábado*. La Aparición de San Miguel Arcángel, San Dionisio y San Eladio.

El rezo es de la Aparición de San Miguel, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 2.—*Clerecía*. De cinco y media á seis de la mañana, Misa rezada y el ejercicio de las Flores para sirvientes y jornaleros que no pueden asistir por la noche. A las nueve misa rezada que costea una devota. A las siete de la tarde Santo Rosario, meditación y sermón á cargo del Sr. D. José de Campoamor.

San Esteban.—A las tres de la tarde habrá visperas seguidas de la procesión, rosario y plática.

San Julián.—Continúa la novena á Nuestra Señora de los Remedios que había comenzado el 30 de Abril. A las diez misa solemne con Su Divina M. manifiesto y novena. A las cinco de la tarde se cantarán completas y se rezarán rosario y novena, terminando con la reserva.

DÍA 3.—*Clerecía*. Continúan los cultos á la Santísima Virgen llamados Flores de María, en la forma ya dicha en el día anterior.

San Julián.—Sigue la novena y lo mismo en los siguientes 4, 5, 6 y 7.

DÍA 4.—*Clerecía*. Siguen las Flores de María.

San Esteban.—A las seis de la tarde ejercicios de los quince martes, preparatorios á la fiesta de Santo Domingo.

DIA 5.—*San Martín*. A las siete y media misa de comunión en el altar de San José por los asociados difuntos. En la Clerecía siguen á las mismas horas las Flores de María.

DIA 6.—*Clerecía*. Continúan las Flores de María.

DIA 7.—*Clerecía*. Continúan las Flores de María y además como primer viernes, por la mañana la comunión general para los asociados al

Sagrado Corazón de Jesús y su ejercicio acostumbrado.

DIA 8.—*Clerecia.* Siguen las Flores de María.

San Esteban.—A las ocho y media misa mayor privilegiada de la Virgen del Rosario.

San Julián.—Al parar el címbalo de la Santa Basílica Catedral saldrá procesionalmente la imagen de Nuestra Señora en la forma de costumbre.

EFEMÉRIDES

MAYO. *Día 2.*—En este día del año 2453 de la Creación, se dice que fué cuando Moisés, golpeando con su vara una peña del Monte Oreb, la hizo brotar agua con que aplacar la sed de su pueblo.

Día 3.—Sin duda que, por estar dedicado este día á la Santa Cruz, en memoria de haber sido hallada en él por Santa Elena la de N. S. Jesucristo, es por lo que se muestra por todas partes la voluntad del Señor de que su Cruz sea venerada. En el año 1231 se le ofreció milagrosamente á un sacerdote que se hallaba preso de los moros en Caravaca, la Cruz de este nombre, para que pudiera celebrar el Santo Sacrificio, y con este suceso abrazó la verdade-

ra fé el Rey moro de Valencia, Albuzeir. Y en 1428 nació el Cardenal D. Pedro González de Mendoza, quien había de ser después tan devoto de la Santa Cruz, como lo demuestran sus repetidas fundaciones bajo esta advocación, y entre ellas, los templos de Roma, Jerusalén y Sevilla.

Día 4.—En el año 965 murió el Pontífice Benedicto V, hallándose preso en Alemania por el Emperador Otón II y á consecuencia del duodécimo cisma de la Iglesia.

Día 5.—En esta fecha del año 899 fué consagrada la Santa Iglesia de Santiago.

Día 6.—En el año 92 fué preso en Efeso San Juan Evangelista por orden del Emperador Domiciano y arrojado en una caldera de aceite hirviendo, de cuyo tormento salió sin lesión ni señal alguna.

Día 7.—En el año 1274 dió principio el Concilio Lionense convocado por Gregorio X para unir las Iglesias Griega y Romana.

Día 8.—En 1509 tomó el Cardenal Jiménez de Cisneros á los moros la plaza de Orán, después de una batalla en que mostró el Señor con varios prodigios su protección á los cristianos.

El Obispo de Oviedo al venerable Clero DE LA DIÓCESIS

Quis scandalizatur et ego non uror?
II Corinth. 11.

I

Sé que estáis consternados, mis venerables hermanos, con el alevoso y sacrílego atentado, cuya noticia, en alas de la electricidad primero, y con la correspondencia después, ha llegado rápida á todos los aledaños de nuestra Diócesis. Siempre el es-

cándalo ha sido pecado grave, siempre los malos ejemplos han sido poderosos para dañar, para inficcionar y para matar las almas; pero lo son principalmente cuando se presentan en la vida de quienes por su estado y profesión más obligados están á la santidad y mayor deber tienen de edificar al prójimo. ¡Ah! Cuando una de estas almas se despeña desde el Tabor de su gloria hasta el Tafet de la más vergonzosa abyección é ignominia, lloran las buenas almas, ríen los impíos y los flacos desmayan; muchos se escandalizan, y el estado mismo á que el caído pertenece, pierde el crédito, siente empañarse el brillo de sus virtudes, se eclipsa, en una palabra, para lavar en silencio la afrenta y la ignominia.

Empero si dejamos que hable la razón fría y serena, iluminada por la fe, nos convenceremos de seguida, de que ni hay motivo de escándalo, ni esas caídas estrepitosas, por lo mismo que son raras, dejarán jamás de ser argumento concluyente en favor de la santidad del estado, de la firme virtud de los que perseveran, y como sombras á cuyo lado brilla más intensamente el hermoso colorido del cuadro en que aparecen. «Por ventura, exclamaremos con San Agustín (1), ¿ha de ser nuestro estado más privilegiado que el arca de Noé, en la cual, de tres hijos que aquel santo tuvo, fué uno malo? ¿Mejor que la casa del patriarca Jacob, en la cual de doce hijos, sólo uno es digno de alabanza? ¿Más exenta de pasiones que la familia de Isaac, en la cual de dos hijos fué uno reprobado? ¿Más eminente que el Colegio apostólico, formado por el mismo Cristo, del cual salió Judas? ¿Menos expuestos á caídas que la compañía de los siete primeros Diáconos, entre quienes estuvo el heresiarca Nicoláo? ¡Hasta en el cielo hubo caídas, arrastrando Luzbel en su rebelión á la tercera parte de los ángeles! Y en el paraíso terrenal, cuyos dos únicos moradores habían sido criados en justicia y santidad, se efectuó la caída más trascendental que registran los anales del mundo.

A nadie debe espantar como cosa nueva el que en los estados más santos haya también grandes pecadores, ni las caídas

(1) Epist. 137 ad clerum.

de éstos han de perjudicar, sino predicar la firmeza de los que en la virtud perseveran. Santo era David, varón escogido conforme á la voluntad de Dios y lleno del espíritu de profecía, y feamente cayó. Sábio era Salomón, sobre todos los hombres de su tiempo, y extremó el mal hasta adorar á los ídolos. ¡Él, que había levantado á Jehová el primer templo del mundo! No des-acreditemos á los buenos por las miserias de los malos; no neguemos la santidad, porque álguien la arrastra inconsiderado por el lodazal del vicio; que la perla es siempre perla, aunque yazga en un estercolero, y nunca las falsas perlas la privarán de sus propios quilates. Al lado de los profetas y videntes suscitados por Dios para enseñanza de los hombres y de los pueblos, hubo un número mayor de profetas de Baal, que engañaron á los mortales; pasaron los engaños de éstos, y la palabra de Dios permanece eternamente. Al lado de los Apóstoles de Cristo, alzó Satanás la bandera del error, tremolada por apóstoles falsos, obreros engañosos, que como su maestro, el padre de la mentira, se trasfiguraban en ángeles de luz; pero cuyo fin fué conforme á sus obras. Entre los discípulos del Salvador hubo algunos que se escandalizaron de su doctrina y se fueron de su escuela. Mas porque hayan existido profetas falsos, apóstoles del error y discípulos débiles y pusilánimes, no dejó el mundo de creer en los verdaderos profetas y apóstoles, ni de hacerse discípulo del Redentor de los hombres. No apliquemos por Dios al estado eclesiástico una lógica irracional, é imposible en el comercio de los espíritus: no condenemos indistintamente á todas las honradas y dignas esposas, á todas nuestras madres, porque una casada haya sido sorprendida en adulterio.

Recuérdanos el Apóstol, que para los que aman á Dios todo contribuye á perfeccionarlos en la virtud. Saquemos, pues, de estas lecciones severas y tristes, que ofrece la historia con harta frecuencia, sentimientos de humildad, no de menosprecio ni de odio. Temamos por nosotros mismos, pues, si quien pertenecía á un estado de santidad y de perfección nos extremece por su profunda caída, más cerca está de dar en el abismo el que no es tan perfecto. Hombres somos todos, concebidos en

pecado, sujetos á tentaciones; navegamos en el mismo proceloso mar, y mientras no arribemos al puerto, ni podemos cantar victoria, ni prometernos ciegamente el dón de la perseverancia. Temor filial de Dios, humildad profunda con desconfianza de nuestras fuerzas, huída de las ocasiones que pueden atravesar el pié y dar con nosotros en la sima del pecado, y no condenar á una clase por el ejemplo de uno, son los sentimientos de piedad que ha de inspirarnos el suceso infausto que motiva estas líneas. No odiemos, no demos en nuestro corazón cabida al menosprecio del culpable. ¿Quién sabe? Muchas veces tan grandes caídas han sido ocasión de grandes penitencias y de mudanzas de vida. San Pedro, San Pablo, San Agustín, Santa María Egipciaca, Santa Tais y Santa Margarita de Cortona... repararon las suyas con una santidad que brillará por los siglos y más.

(Se continuará).

La perla negra

A LA MEMORIA DEL EXCMO. É ILMO. SR. D. NARCISO MARTÍNEZ IZQUIERDO, OBISPO DE MADRID-ALCALÁ, Y QUE ANTES LO FUÉ DE SALAMANCA.

En los confines del Oriente, allí donde la tierra guarda en su fecundo seno minas de oro y en el fondo de sus mares hay bancos de perlas de inmensa riqueza, existía un hombre amante y temeroso de Dios, al que desde su niñez habían dedicado sus padres al oficio de buzo ó pescador de perlas.

De todas las que recogía, guardaba las más hermosas, no para venderlas á los mercaderes, que le hubieran dado por ellas cuantiosas sumas, sino para formar una corona que deseaba ofrecer á la Madre de Dios.

—¡Oh Virgen inmaculada!—decía él—los pecadores al coronar de espinas la cabeza de tu divino Hijo, desgarraron con

ellas tu corazón. Yo te amo, y deseo desagraviarte, ofreciéndote por cada espina una preciosa perla, como prenda de mi amor por tí.

Había reunido muchas; pero suspiraba por una más bella y más rara que las otras: por una perla negra.

Un día tuvo el presentimiento de que iba á encontrarla, y aunque el cielo estaba nebuloso y en el mar agitado se veía asomar de vez en cuando, á lo lejos, la pavorosa aleta de un tiburón, descendió con valor á su fondo.

Un instante después, algunos pescadores que regresaban á sus hogares, le vieron subir á la superficie, pálido y ensangrentado; pero estrechando contra su pecho la prenda deseada.

Una fiera terrible había desgarrado sus carnes, hiriéndole mortalmente; mas había logrado su objeto, porque en la nacarada concha halló la perla negra. Su fé le dió fuerzas para llegar al templo, y al exhalar el último suspiro al pié del altar de la Madre de Dios, oyó que la excelsa Señora, con voz más dulce y grata que el murmullo de los céfiros y el canto de las aves, le dijo amorosamente:—«Porque me has sido fiel hasta la muerte, lograrás la corona de la vida.» (*Apocalipsis, cap. 2.º, v. 10.*)

¡Oh venerable Prelado! á quien llorarán largo tiempo los que tuvieron la dicha de poder apreciar las bondades de tu corazón. Yo sé que tus deudos te dedicaron desde la niñez á buscar todas las virtudes que deben enriquecer á un alma cristiana, y que son las perlas del proceloso mar de la vida.

El cielo te concedió preclaro entendimiento para conocerlas, ánimo esforzado y generoso para practicarlas, y espíritu de rectitud y de justicia para no abandonarlas jamás.

Muchas perlas reuniste, deseoso de ofrecerlas á la Virgen María, de cuyos dolores eras devotísimo: te faltaba una sola, y cuando herido mortalmente por sacrílega alevosa mano en las mismas puertas del templo augusto de Dios, exhalaste, pocas horas después, el último aliento, perdonando á tu asesino, en-

tonces..... entonces hallaste una joya más preciosa que la perla negra, porque hallaste la palma del martirio. Y ahora, por la misericordia de Dios, y en premio de tu virtud y de tu fé, estarás con aquellos, de los cuales dejó dicho San Juan en el Apocalipsis (cap. 7.º):

«Estos son los que vinieron de grande tribulación, y lavaron sus ropas y las emblanquecieron en la sangre del Cordero.

»Por esto están ante el trono de Dios, y le sirven día y noche en su templo; y el que está sentado en el trono, morará sobre ellos.»

¡Descansa en paz!

JOSEFA ESTÈVEZ DE G. DEL CANTO.

22 de Abril de 1886.

D. Manuel Doyagüe, famoso músico

SALMANTINO

D. Manuel José Doyagüe, nació en Salamanca en 17 de Febrero de 1755; fué su padre Manuel, artífice platero, y su madre Bernarda Jiménez.

Desde muy niño entró á cantar en la Catedral bajo la dirección del maestro de capilla D. Juan Martín, mostrando desde luego el génio extraordinario de que estaba dotado para este arte. Siguió en la carrera de la música sagrada, hasta el año de 1781, que jubiló su maestro, y se encargó Doyagüe del magisterio de capilla en la Catedral y de la cátedra de música que daba la Universidad, en la que fué su último maestro. Por entonces comenzó á mostrar la originalidad de sus brillantes composiciones.

En el año de 1817 dirigió en la Capilla Real de Madrid su magnífico *Te Deum*, en acción de gracias por el feliz alumbramiento de la Reina Doña Isabel de Braganza, y tan grata fué la impresión de aquella música, que desde entonces corrió el nombre de su autor entre los grandes compositores.

En 1831 fué honrado por el Rey con el título de Maestro del Conservatorio, distinción que sólo se concedía á los más eminentes profesores, como Espínola y Rossini.

Muchas y ventajosas proposiciones se hicieron á Doyagüe para que luciese en otros puntos su talento musical, pero su estremada modestia no le permitió abandonar su pátria, y murió el año de 1843 en esta ciudad, dejando escrita mucha y excelente música, que no quiso publicar en vida, y buenos discípulos.

El Ayuntamiento, en memoria de tan ilustre hijo de esta ciudad, dispuso que la calle de Arce, donde murió, se llamase desde entonces de Doyagüe y además que la urna ó nicho del cementerio sea perpetua, á la cual se puso la siguiente inscripción.

AL MÉRITO EMINENTE Y MODESTO
A LA INSPIRACIÓN RELIGIOSA Y PROFUNDA
AL GENIO INMORTAL DE LA ARMONIA SAGRADA,
AL HIJO ESCLARECIDO DE SALAMANCA,
A D. MANUEL JOSÉ DOYAGÜE,
PARA PERPETUA MEMORIA,
EL ILUSTRE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL.
AÑO DE 1843.

En virtud de un decreto del Gobierno, se trasladaron los restos del músico salmantino á Madrid para rendirles los honores debidos en el panteón de San Francisco el Grande.

Mas Salamanca no quiso estar privada de tan precioso tesoro, y le reclamó en diversas ocasiones, consiguiendo que la fuera devuelto. Hoy se encuentran depositadas las cenizas del maestro compositor en la Capilla del Canto, donde ha de erigirse un sarcófago digno, según el pensamiento concebido por el Sr. Martínez Izquierdo, cuando gobernaba felizmente esta diócesis.

Nos ha parecido oportuno consagrar este recuerdo al gran Doyagüe en estos días, en los que hemos admirado sus obras maestras, interpretadas con mucho acierto por la capilla de música de nuestra Basílica.



Los tres tiempos

FÁBULA

¡Cuán rápido pasas, Hombre!
(Dijo al Presente el Futuro)
—“¡Ay! (responde) ¡apenas duro
Mientras se dice mi nombre!,”—
—“¡Hijo, Nieto, no os asombre!
(Replica en esto el Pasado)
que si Yo soy bien *llorado*,
El Futuro es *prevenido*,
Y el Presente *aprovechado*,
Ningún tiempo se ha perdido.”

Del pasado ten gran duelo;
Del presente te aprovecha,
Teme el Futuro, y es hecha,
Tu ventura para el cielo.

CAYETANO FERNÁNDEZ.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Las fiestas religiosas celebradas en París, distan mucho de revestir la solemnidad que las que se celebran en España estos días.

La población ha estado entregada á sus trabajos habituales; han estado abiertas las casas de banca, la Bolsa, las oficinas del Estado y las tiendas.

La mayoría de la concurrencia que ha asistido á los templos la constituían las altas clases.

Su Santidad ha dirigido una notable carta al Cardenal Arzobispo de Tolosa, recomendando y alabando á la sociedad establecida en

aquella diócesis, cuyo objeto es recoger y educar á los niños abandonados en los campos. El Sumo Pontífice hace votos para que esta sociedad se difunda por toda Francia.

La piadosa Condesa de Chambord ha dejado en su testamento, entre otros legados piadosos, uno muy importante al señor Cardenal Arzobispo de Cartago. Este Prelado ha aplicado la cantidad íntegra á reconstruir un santuario erigido en el lugar mismo en que murió el gran rey de Francia Luis IX.

Recientemente ha muerto en Roma el Reverendo P. Steiner, penitenciario alemán de la archibasílica de San Pedro del Vaticano. Contrajo el germen de la enfermedad, la viruela negra, al dar los últimos sacramentos á un moribundo.

Se indica á monseñor Di Pietro, el más joven individuo del colegio de Cardenales, pues apenas cuenta cuarenta años de edad, para sustituir como Nuncio de Su Santidad en París á monseñor Di Randí.

El Rdo. P. Lerchundi, prefecto apostólico de las misiones españolas en Marruecos, ha salido de Gibraltar para Tetuán.

El abate Garnier, misionero belga, ha ofrecido á la iglesia de Lourdes un cáliz de oro, de forma gótica, que le legó al morir su señor padre. En el pié del cáliz y primorosamente esmaltada, se lee esta gran máxima: «Honra á tu padre y á tu madre, y vivirás larga vida sobre la tierra.»

Se ha verificado en el Vaticano el solemne acto de la investidura del Toisón de Oro al Cardenal Jacobini. Su Santidad, en representación de la Reina de España, habrá entregado la insignia al Secretario de Estado.

El *Catholic Directory* dá interesantes detalles sobre la situación de la Iglesia católica en Inglaterra, donde el número de templos católicos llega á 1.575. Sólo en el año último se han construído, entre templos parroquiales y capillas públicas, 11. Para ejercer el culto en todos esos templos, hay 2.576 sacerdotes. Durante los doce últimos meses se han ordenado 91 presbíteros. Además en todo el

territorio de la Gran Bretaña, hay 23 Prelados de la jurisdicción ordinaria, ó sea Arzobispos y Obispos.

Desde el punto de vista de la enseñanza religiosa, los católicos ingleses nada tienen que desear, habiendo logrado fundar 37 colegios dirigidos por sacerdotes regulares y 19 dirigidos por seculares. El número de conventos no baja de 100.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

El Sr. Obispo de Avila, en telegrama dirigido al presidente del Consejo de Ministros, se asocia al sentimiento general producido por la muerte del ilustre Prelado de Madrid.

El Cardenal González se halla indispuesto con un fuerte catarro que le ha obligado á guardar cama, por lo cual no ha podido asistir al entierro del Sr. Obispo de Madrid, á cuyo lado estuvo en los últimos instantes de su vida.

Se ha autorizado al doctor D. Pedro Govelillo y Treinta Muñiz de Lacambra, para que pueda usar la gran cruz de San Gregorio el Magno y el título de conde que con la denominación de Lacambra le ha concedido Su Santidad León XIII.

Como prueba de justa recordación y merecido aprecio al difunto Sr. Martínez Izquierdo, la Academia Española trata de colocar en sus tomos de Memorias académicas, precedida de una necrología del censor Sr. Cañete, la oración fúnebre que pronunció el malogrado príncipe de la Iglesia castellana en uno de los funerales que aquella real corporación tributó en honor y sufragio del inmortal Cervantes.

El Ilmo. Sr. Deán de la Catedral de Madrid Dr D. Francisco Sánchez Juárez, ha sido nombrado auditor del supremo tribunal de la Rota.

En todas las Catedrales de España se celebrarán honras fúnebres á la memoria del inolvidable Obispo de Madrid.

Las hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul se han encargado de cuidar á los enfermos del manicomio de San Baudilio en Llobregat.

Los frailes agustinos que residen en el monasterio del Escorial celebrarán suntuosos funerales á la memoria del señor Obispo de Madrid, su amado Prelado.

Con gran solemnidad se han celebrado en la Catedral de Madrid los sagrados oficios, si bien con menos ostentación que la que estaba proyectada.

Ha asistido el Ayuntamiento en pleno.

Ha oficiado una escogida orquesta.

Por R. D. del Ministerio de Marina se ha concedido la gran cruz del mérito naval con distintivo blanco, al Excmo. Sr. Fr. Pedro Payá, Arzobispo de Manila.

Ha llegado á Barcelona, siendo recibido con grandes muestras de simpatía y de respeto, el venerable religioso Dr. Bosco, fundador de la congregación de padres Salesianos.

La señora Duquesa de Montpensier ha hecho su profesión de hermana terciaria de la orden de San Francisco, el día 20 de Marzo, en manos del Padre guardián de Capuchinos de San Lucas de Barrameda.

El R. P. Xifré, superior general de los misioneros del Sagrado Corazón de María, vá á convertir el magnífico edificio de la Universidad de Cervera en casa de su orden. Este proyecto ha sido aceptado con entusiasmo por los naturales del país. Así se conservará también este monumento insigne del arte español.

SALAMANCA

El Protectorado de Industriales jóvenes.—Sabido es el interés con que el Consejo particular de la sociedad de San Vicente de Paul de esta ciudad, atiende á esa clase, proporcionando con verdadera

caridad á los jóvenes alumnos que acuden al protectorado, á la par que una sólida instrucción religiosa, los conocimientos más indispensables de instrucción primaria, geometría, dibujo lineal, de adorno, figura y modelado.

El sábado último dieron término á las tareas del curso de 1885 á 86, con una sentida plática de despedida del R. P. D. Valentín Santiago, su Director espiritual, quien, con celo verdaderamente evangélico, había preparado en las noches precedentes á todos los alumnos para el cumplimiento Pascual.

Tuvo lugar este solemnísimó acto en el día segundo de Pascua, en la Iglesia de la Clerecía, con la asistencia de nuestro bondadoso Prelado, que se dignó distribuirles el pan Eucarístico, y era tan consolador como edificante, ver mezclados en la participación del celestial banquete á los honrados jóvenes, hijos del trabajo, con sus protectores los socios de San Vicente de Paul.

Al terminar la misa de comunión, el Ilmo. Sr. Obispo, con elocuentes y sentidas palabras, encareció á todos la importancia y grandeza del acto que acababan de celebrar, recibiendo en la Sagrada Hostia á Jesucristo, verdadero Dios y hombre, y por tanto la diligencia y esmero con que debían guardarle en la memoria, procurando que el fervor con que acababan de recibirle, no fuese un sentimiento pasajero, sino firme y constante, ya que el Señor se había dignado tocar sus labios y su lengua, procurasen con toda diligencia que esa lengua y esos labios jamás se manchasen con la torpe blasfemia ó palabras mal sonantes; con la blasfemia, sobre todo, por ser en sumo grado injuriosa de la Majestad Divina, y así, decía, como no toleraríais que nadie públicamente injuriase á vuestro padre ó madre, mucho menos debéis consentir que se ultraje á nuestro Dios, y si en el primer caso saldríais á la defensa de los que os dieron el sér, con mayor motivo debéis salir con valor á la defensa del Dios ofendido, prorumpiendo siempre que oyéreis una blasfemia en palabras que pregonen su majestad y grandeza.

Terminada la Comunion y dadas gracias á Dios por tan gran beneficio, el Ilmo. Sr. Obispo bajó con los alumnos al refectorio del Seminario, donde se les sirvió con todo esmero por los socios de las conferencias, el desayuno de chocolate, leche y panecillo.

Así terminan las obras cristianas.

Quiera Dios que el protectorado de industriales jóvenes de Salamanca produzca frutos de verdadera caridad, y acercando más cada día los hijos del trabajo á las clases acomodadas, desaparezca para

siempre el antagonismo que se pretende establecer entre unas y otras.

El martes último se ha verificado la inauguración del nuevo local destinado para *Asilo de niños* en la casa de Santa Teresa. La Señora Doña Emilia Blanco de Vázquez, leyó con la conveniente entonación, la Memoria escrita por la Secretaria D.^a Carolina Lehmkuhl de Gil.

Este trabajo, correctísimo en su género, ponía de relieve el origen, desarrollo y estado actual de la asociación.

Seguidamente el Sr. Repila, Director espiritual de la misma, y comisionado por las señoras para dar las gracias al respetable Prelado, protector del Asilo, pronunció una peroración tan reflexiva como tierna, leyendo después el reglamento provisional, que revela la prudencia, conocimiento de la niñez y caridad con que se ha de atender á la educación de los párvulos.

Nuestro bondadoso Prelado quiso hablar; pero el nombre del primer Obispo de Madrid que allí se había pronunciado con justo título, embargó su ánimo, detuvo su lengua é hizo asomar las lágrimas á sus mejillas. No es posible transcribir al papel su patético discurso.

Emocionado el orador, la impresión se trasmitió al escogido auditorio que llenaba el recinto, y á buen seguro que recordará siempre la conmovedora escena que presenció en día tan memorable.

Reciban nuestros plácemes las Señoras que consagran las limosnas al sostenimiento de esta obra civilizadora y caritativa, las siervas de San José que prodigan sus cuidados á la niñez desvalida, y los caballeros que secundan tan levantados propósitos.

En otro número nos ocuparemos del buen estado del Asilo.

Están denunciados los templos de Santa Eulalia y San Juan de Bárbalos, y necesitan reparación los de San Mateo y San Isidro; pero no se trata ya sólo de iglesias, sino que también de las casas rectorales de las parroquias de San Martín y de Santo Tomás Cantuariense. Por lo visto, vá á suceder aquí lo mismo que al viajero que encontró á una maritornes peli-rubia y regañona, de donde infería que todas las rojas tenían mal génio.

La asociación de Señoras de la *Obra de la Propagación de la Fé* tendrá la comunión de Reglamento, el día 3 de Mayo, aniversario

de la fundación de la *Obra*, en la Iglesia de la Cruz, á las siete y media de la mañana. Dará la comunión S. S. I., y por la tarde presidirá la Junta general.

Entretenimientos científicos

APAGAR EL FUEGO EN LAS CHIMENEAS

La práctica aconseja que para apagar el fuego de una chimenea no hay más que poner en el hogar un plato ó taza con unos 100 gramos de sulfuro de carbono, y encenderlo para que las llamas se extiendan por el tubo ó chimenea.

El sulfuro de carbono se evapora al arder, y absorbiendo el oxígeno del aire, desprende ácido sulfuroso y ácido carbónico, los cuales son impropios para la combustión. En las casas donde hay chimeneas que se usan en invierno, debe tenerse siempre un bote de tapón de cristal con 100 gramos de sulfuro de carbono dispuesto para emplearlo en el caso de combustión del hollín.

También el azufre se emplea para este objeto; pero no surte tan buen efecto.

Un descubrimiento de práctica sencillísima, pero de mucha importancia científica ha hecho un estudiante de la Universidad de Viena, Herr Hernest Freund.

Herr Freund ha descubierto que la coagulación de la sangre poco después de haber salido de las venas, puede evitarse echándola en un vaso cuyas paredes hayan sido untadas de aceite puro. Después, sobre la sangre, se echa otra capa de aceite.

La coagulación de la sangre al cuarto de hora de extraída ha sido constantemente el gran obstáculo para los experimentos científicos sobre los microorganismos, y todos los medios ideados hasta ahora para impedir la coagulación habían resultado ineficaces, porque alteraban la composición química de la sangre.

Los ensayos hechos con el descubrimiento del estudiante vienés revelan que el nuevo método es perfecto, y sin necesidad de mantenerla á su temperatura normal, la sangre se ha conservado líquida y sin descomponerse varios días.

Los médicos experimentalistas comprenderán el alcance del descubrimiento.